
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 10  95  81  15  شناسي زمين

  دقيقه 35  115  96  20  رياضيات

  دقيقه 25  145  116  30  شناسي زيست

  دقيقه 30  165  146  20  فيزيك

  دقيقه 20  185  166  20  شيمي

ره   دقيقه 120گويي:  دت پاسخم  105ها:  تعداد كل پرسش
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  شرطي قابل رؤيت است كه ...............  نور كهكشان راه شيري به مانند و كم نوار مِه -81

  اشيد.) در لبۀ يكي از بازوهاي آن قرار گرفته ب2  ) منظومۀ شمسي در فاصلۀ زيادي از سياهچالۀ مركزي قرار گيرد.1  
  ) در مناطق كويري خشك باشيد.4  ) آسمان در شب صاف و بدون ابر و غبار باشد.3  
  مركزي شد؟  كدام مورد باعث اشتباه در نظريۀ زمين -82

  ) مشاهدهٔ حركت ظاهري ماه و خورشيد2    ) تفاوت سرعت چرخش سيارات1  
  انتقالي) انحراف محور زمين نسبت به مدار 4    ) نزديك بودن زهره به خورشيد3  
  شناسي عبارت است از ............... . يك واحد ستاره -83

  ) زمان يك بار گردش زمين4  ) فاصلۀ زمين تا خورشيد3  ) فاصلۀ زمين تا ماه2  ميليارد كيلومتر 6/4) 1  
  سه پديدهٔ متوالي در شكل مقابل كدام است؟  -84

  1 (e ، c ، b  

  2 (f ، a ، b  

  3 (g ، f ، d  

  4 (a ، g ، b  

  شناسي بوده است.  انقراض دايناسورها در دورهٔ ............... و دوران ............... زمين -85
  مزوزوئيك -) كرتاسه4  سنوزوئيك -) كرتاسه3  پرمين -) پالئوزوئيك2  پركامبرين -) پايان فانروزوئيك1  
  موضوع اصلي نظريۀ ويلسون مرتبط با كدام مورد است؟  -86

  ها ها و حركت آن ) مرز ورقه2    ها ا و جنس آنه ) ضخامت ورقه1  
  ها ها و اندازهٔ آن ) سرعت حركت ورقه4  ها ها و آتشفشان ) علت حركت ورقه3  
  گراد است، در عرض جغرافيايي ............... قرار دارد. درجۀ سانتي 27شهري كه ميانگين دماي هواي آن  -87

  درجۀ شمالي 5/66درجه تا  5/23) 2  درجۀ شمالي و جنوبي 5/23) صفر تا 1  
  درجۀ شمالي و جنوبي 90درجه تا  5/66) 4  درجۀ جنوبي 5/66درجه تا  5/23) 3  
  دهد. شكل مقابل، موقعيت زمين را در اول ............... نمايش مي -88

  ) فروردين1  

  ) تير 2  

  ) مهر3  

  ) دي 4  

  اب آورد؟فلزي اقتصادي به حس توان يك منبع غير كدام مورد را مي -89
  ) توريم4  ) منيزيم3  ) رس2  ) آلومينيم1  

  كدام مورد كاني است؟  -90
  ) نبات چون جامد است.4  ) آنتراسيت چون طبيعي است.3  ) گرانيت چون متبلور است.2  آلي است. ) منيزيم چون 1  

  شود؟ برداري مادهٔ معدني آغاز مي در چه صورتي بهره -91
  درصد 10ارزش در حد  ) وجود فلز با2    ) برابري مقدار كانه و باطله1  
  ) وجود عنصر با غلظت كافي در مادهٔ معدني4  ارزش با فلزات فلزي با هاي غير ) همراهي كاني3  

  گويند؟  به سنگ معدن بوكسيت چه مي -92
  ) كانسنگ4  ) كانه3  ) كاني2  ) باطله1  
  باشد. ي ............... ميها كاني مسكوويت يك كاني ............... بوده و از نوع كانسنگ -93

  رسوبي -) غيرفلزي4  گرمابي -) اساسي3  ماگمايي -) فلزي2  ماگمايي -) صنعتي1  

  ۲و  ۱های  فصل : شناسی زمین
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  عمق تشكيل كدام جواهر از بقيه بيشتر است؟ -94
  ) عقيق4  ) زمرد3  ) الماس2  ) ياقوت1  
  گرا ايجاد شده است؟ كدام تلۀ نفتي، در اثر نيروهاي هم -95

  1(
 

  2(
 

  3(
 

  4(
 

  

  
2اگر دو خط  -96 4y (m )x    2و 3y (m )x   2هم عمود باشند، مقدار  برm  كدام است؟  

  1 (5  2 (2  3 (3  4 (4  
2دوم  در معادلۀ درجه -97 22 3 1 0x ( a )x a    ها كدام است؟  ضرب ريشه باشد، حاصل 7ا برابر ه ، اگر مجموع ريشه  

  1 (1  2 (2  3 (3-  4 (4-  

3معادلۀ  -98 3 12 2 4
x x

x x

 
 

 
  چند ريشۀ حقيقي دارد؟  

  ) صفر4  شمار ) بي3  2) 2  1) 1  
3فاصلۀ دو خط موازي  -99 4 1 0x y    6و 8 2 0x y    چقدر است؟  

  1 (1
5   2 (2

5   3 (3
5   4 (4

5   

  كدام است؟ xموازي است. مقدار  CDو  ABهاي  با قاعده MNخط  ، پارهABCDدر ذوزنقۀ  -100
  1 (1   

  2 (1
2   

  3 (3
2   

  4 (3
4   

  چه تعداد از موارد زير درست است؟  -101
  ، از سه ضلع آن به يك فاصله است. ABCالف) نقطۀ برخورد سه نيمساز داخلي مثلث   
  ، از سه رأس آن به يك فاصله است. ABCب) نقطۀ برخورد عمودمنصف اضلاع مثلث   
  ها برابر است. هاي آن دو مثلث متشابه با نسبت مساحت هاي پ) نسبت محيط  
  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  
2معادلۀ  -102 1 2x x    چند ريشۀ حقيقي دارد؟  

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

 ۲ و ۱ یها فصل:  ۲ ریاضی
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4هاي حقيقي معادلۀ  مجموع ريشه -103 210 21 0x x   ام است؟كد  
  4) 4  ) صفر3  21) 2  10) 1  
2صورت  به A، مختصات رأس ABCدر مثلث  -104 1A ( , 3صورت  به BCو معادلۀ ضلع  ( 4 1 0x y    است. طول ارتفـاعAH  در ايـن مثلـث

  چقدر است؟ 

  1 (1  2 (2
5   3 (1

5   4 (1
10   

2محيط مثلثي با رئوس  -105 3A ( , ) ،0 0B( , 3و  ( 2C( ,   چقدر است؟ (
  1 (13 2 2   2 (2 13 2   3 (13 2   4 (2 13 2 2   

3اگر  -106 8 3 4
12 2 2 6

a b

a b

 


 
b، حاصل 

a
  كدام است؟  

  1 (3
4   2 (1

2   3 (1
3   4 (4

5   

  چقدر است؟  BDاند. طول  مربع به ضلع واحد در كنار يكديگر قرار گرفته 4ل مقابل، در شك -107
  1 (25/0   
  2 (2/0   
  3 (3/0  
  4 (35/0  

ABC 90ˆ(Aالزاويۀ  در مثلث قائم -108 ) ،  ارتفاعAH 2كنيم. اگر  را رسم مي 3 12BH CH  طول ،AC كدام است؟  

  1 (4 6   

  2 (4 3   

  3 (2 15   

  4 (2 10   

2الاضلاع است. اگر  متوازي MNPBدر شكل مقابل  -109
3

AM

MB
الاضلاع  ، نسبت مساحت متوازيMNPB  به مساحت مثلثABC ست؟كدام ا    

  1 (12
25  

  2 (13
25  

  3 (14
25  

  4 (9
25  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات
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كنـيم. حاصـل  رسم مـي ACرا به موازات  NQط خ و پاره ABرا به موازات  NPخط  ، پارهAMبر روي ميانۀ  Nدر شكل مقابل، از نقطۀ دلخواه  -110
BM MP

CM MQ
  كدام است؟  

  1 (1  
  2 (2   

  3 (3
2   

  4 (4
3   

  با توجه به نمودار مقابل، بيشترين مقدار ممكن براي مساحت مستطيل هاشورخورده كدام است؟  -111

  1 (3
2   

  2 (3
4   

  3 (3  

  4 (5
2   

شود كه نسبت مجموع طول و عرض آن به طول آن، برابر نسبت طول آن به عرض آن باشد. در يـك  به مستطيلي گفته مي» مستطيل طلايي« -112
  مستطيل طلايي نسبت طول به عرض كدام است؟ 

  1 (5 1
2
   2 (5 1

2
   3 (5 2

4
   4 (5 1

4
   

2fتابع  -113 (x) ax bx c    0ريشه ندارد وa b c   كدام مورد درست است؟ ،  

  1 (2 4b ac   2 (4 2 0a b c     3 (0c

a
   4 (9 3 0a b c     

3صورت  الاضلاع به اگر معادلۀ دو ضلع يك متوازي -114 4 7x y  4و 3x y  3صـورت  و مختصات يكـي از رئـوس آن بـه 7A ( , باشـد،  (
  الاضلاع كدام است؟ مختصات نقطۀ تقاطع قطرهاي اين متوازي

  1 (2 3( , )   2 (1 4( , )   3 (2 4( , )   4 (4 1( , )   

1ذوزنقه است و ABCDدر شكل مقابل،  -115
3

AM

AB
گيري درست است؟ . كدام نتيجه  

  1 (AM NC

MB DN
  

  2 (AB AD

DC BC
   

  3 (AM ON

OM NC
  

  4 (1
2

OB

OD
  

  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات
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  است؟ نادرستكدام عبارت دربارهٔ مغز مياني  -116

  هاي چهارگانه بخشي از آن است. ) برجستگي2    ) بالاترين بخش ساقۀ مغز است.1  
  ) مركز انعكاس عطسه و سرفه است.4    ) بالا و جلوي مخچه قرار دارد.3  
  يابد؟ در يك فرد معتاد كدام مورد افزايش مي -117
  هاي مغز ) فعاليت ياخته4  د) خودكنترلي فر 3  ) نياز به مواد اعتيادآور2  ) مصرف گلوكز مغز1  
  است؟ نادرستهاي پشتيبان موجود در جوانۀ چشايي  كدام گزينه دربارهٔ ياخته -118
  ) برخلاف گيرندهٔ چشايي فاقد مژك هستند.2  ) با عصب چشايي در تماس نيستند.1  
  كنند. د ميهاي غذايي، پيام عصبي ايجا ) با تحريك ذره4  ) در بافت پوششي سنگفرشي زبان قرار دارند.3  
  شيميايي باشد؟ تواند نميهاي زير  يك از گيرنده كدام -119

  ) گيرندهٔ بويايي در بيني2    ) گيرندهٔ درد در پوست1  
  ) گيرندهٔ فشارخون در رگ4  ) گيرندهٔ ميزان اكسيژن در آئورت3  
  استخوان ............... از نوع ................ است. -120

  دراز -) مچ دست4  نامنظم -) جمجمه3  وتاهك -) سنداني2  پهن -) مهره1  
  هايي كه در ............... تمام ياخته -121

  دار هستند. ) بخش حلزوني قرار دارند، مژك2  دار هستند. ) سقف حفرهٔ بيني قرار دارند، مژك1  
  اي هستند.  تههس ) تنظيم قطر مردمك نقش مستقيم دارند، تك4  دايره هستند، پوشش ژلاتيني دارند. ) مجاري نيم3  
  وجود داشته باشد. تواند نميگيرندهٔ ................ در ................  -122
  جيرجيرك -) مكانيكي صدا4  ماهي -) مكانيكي3  مگس - ) شيميايي2  مار زنگي -) فرابنفش1  
  است؟ نادرستكدام گزينه دربارهٔ شكل زير  -123

  اند. هاي نوري در شبكيه سيناپس داده كه با گيرنده هايي هستند اولين نورون هاي آكسون» الف) «1  

  رود. هاي عصب بينايي يك چشم به نيمكرهٔ مقابل مي محلي است كه بخشي از آكسون» ب) «2  

  محل پردازش اوليه و تقويت اطلاعات حسي است.» ج) «3  

  دهد كه مركز بينايي در آنجا قرار دارد. سري را نشان مي لوب پس» د) «4  

  شود، درست است؟ گزينه در رابطه با نوعي ياختۀ عصبي كه فقط در دستگاه عصبي مركزي يافت مي كدام -124
  كند. حركتي سيناپس برقرار مي  ها با نورون ) دندريت آن2   هاي غيرارادي نقشي ندارند. ) در ارسال پيام1  
  دار وجود ندارد. ها كانال دريچه آن اي  ) در جسم ياخته4  تواند فاقد ميلين باشد. ها مي ) آكسون و دندريتِ آن3  
  است؟ نادرستكدام عبارت دربارهٔ هيدر  -125
  اي است. ياخته اي و برون ياخته ) داراي گوارش درون2  كند. اي در بدن را تحريك مي  هاي ماهيچه ) شبكۀ عصبي آن، ياخته1  
  ن و مخرج است.) فاقد لولۀ گوارشي با دها 4  ها در بدن است. ) فاقد مغز و انواع ياخته3  
  كدام عبارت دربارهٔ گيرندهٔ نوري شكل زير درست است؟ -126

  تر باشد. مشيميه نزديك  به Aگيرد كه  ) طوري در شبكيه قرار مي1  

  ) فقط در لكۀ زرد كه امتداد محور نوري چشم است، وجود دارد.2  

  ) ويتامين لازم براي ساختن مادهٔ حساس به نور آن، محلول در آب است.3  

  كند. ) مواد غذايي موردنياز خود را از زلاليه دريافت مي4  

  در يك فرد سالم هنگام ديدن اجسام نزديك، ............... -127
  شود. ) عدسي چشم باريك و كشيده مي2  كنند. هاي مژگاني اكسيژن كمتري مصرف مي ) ماهيچه1  
  شوند. دگي خارج مي) تارهاي آويزي از كشي4  شود. ) تصوير، جلوي شبكيه تشكيل مي3  
  ............... ،و در ساختار ماهيچۀ دوسر باز -128
  ) هر تار توسط شبكۀ آندوپلاسمي احاطه شده است.2  ) هر تارچه داراي تعدادي هسته و ميتوكندري است.1  
  تار را پوشانده است. اي محكم، دور يك دسته  ) بافت پيوندي رشته4  هاي اكتين سرهايي براي اتصال به ميوزين دارند. ) رشته3  

 ۳ فصل یانتها تا ۱  فصل از:  ۲ شناسی زیست
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  مدت و كمبود اكسيژن، ................ اي، هنگام انقباض طولاني  در ياختۀ ماهيچه -129
  دهد. را افزايش مي ADPتين فسفات تجزيه شده و ميزان ا ) كر 1  
  شود. اي مي  صورت گليكوژن ذخيره شده كه باعث درد ماهيچه ) گلوكز به2  
  كند. اسيد توليد مي ازي تجزيه شده و لاكتيكهو  صورت بي ) گلوكز به3  
  شود. اسيد و انرژي آزاد مي شوند و در اثر آن لاكتيك ) اسيدهاي چرب تجزيه مي4  
  است؟ نادرستكدام مورد دربارهٔ سامانۀ هاورس  -130
  شوند. هاي كوتاه يافت نمي ) در استخوان2  ) در مجراي مركزي هر سامانه اعصاب وجود دارد.1  
  شوند. ) در بافت استخواني اسفنجي ديده نمي4  ها هستند. هاي استخواني روي تيغه ته) ياخ3  
  است؟ نادرستها  كدام عبارت دربارهٔ وظيفۀ استخوان -131
  ) در تكلم و شنيدن نقش دارند.2  ) محل ذخيرهٔ مواد معدني مانند فسفات هستند.1  
  ها هستند. ي استقرار اندام) چارچوبي برا4  كنند. ) با انقباض ماهيچۀ صاف حركت مي3  
  تواند داراي ............... باشد. خورده تشكيل شده است، مي جانداري كه مغز آن از چند گره به هم جوش -132
  ) چندين گره در هر بند بدن4  ) گيرندهٔ پرتو فرابنفش3  ) يك طناب عصبي پشتي2  ) اسكلت دروني و بيروني1  
  دام موارد فقط در بخش خاكستري نخاع وجود دارند؟كشيدن دست، ك  در انعكاس عقب -133
  دندريت نورون حركتي -آكسون نورون حسي -اي نورون رابط ) جسم ياخته1  
  دندريت نورون حركتي -آكسون نورون رابط -اي نورون حسي ) جسم ياخته2  
  آكسون نورون رابط -دندريت نورون حسي -اي نورون حركتي ) جسم ياخته3  
  دندريت نورون حركتي -آكسون نورون رابط -ي نورون حركتيا ) جسم ياخته4  
  است؟ نادرستدربارهٔ دستگاه حركتي در جانوران، كدام  -134
  اي هستند.   ) جانوران براي حركت، نيازمند ساختارهاي اسكلتي و ماهيچه1  
  ها، داراي اسكلت بيروني هستند. ) حشرات همانند حلزون2  
  پستانداران، داراي غضروف است.ماهي برخلاف  ) اسكلتِ كوسه3  
  ايستايي است. ) عروس دريايي داراي حفرهٔ گوارشي منشعب و اسكلت آب4  
  در انتهاي برآمدهٔ استخوان ران، بافتي كه ................، قرار دارد. -135
  ترين ذخيرهٔ انرژي در بدن است ) بزرگ2    هاي نامنظم است ) داراي تيغه1  
  ) كلاژن كم و كشسان زياد دارد4  شده است ) بيشتر از چربي تشكيل3  
  دهد؟ ، كدام اتفاق زودتر از سايرين رخ مياي هاي خود در سطح ياختۀ ماهيچه در دستور انقباض ماهيچه، پس از اتصال ناقلين عصبي به گيرنده -136
  ياخته ) آزاد شدن كلسيم از شبكۀ آندوپلاسمي به ميان2  ساركومر به يكديگر Z) نزديك شدن دو خط 1  
  ) از بين رفتن منطقۀ روشن در طول ساركومر4  اي ) ايجاد يك موج تحريكي در طول غشاي ياختۀ ماهيچه3  
  است؟ نادرستكدام گزينه دربارهٔ ياختۀ نشان داده شده  -137
  اي اضافه كند. تواند كلاژن به مادهٔ زمينه ) بدون صرف انرژي مي1  
   تقسيم شود.تواند  هاي ميكروسكوپي مي ) در شكستگي2  
  شود. هاي استخواني يافت مي ) در همۀ انواع بافت3  
  ) در افزايش تراكم و تودهٔ استخواني نقش دارد.4  
  است؟ نادرستكدام عبارت دربارهٔ نورون  -138
  دار وجود ندارد. هاي رانويه كانال دريچه ) در فاصلۀ بين گره1  
  شود. ميدرستي انجام ن ارسال پيام عصبي به MS) در بيماري 2  
  همراه است. ATP) آزاد شدن ناقل عصبي به فضاي سيناپسي با صرف 3  
  ) سرعت حركت پيام در مادهٔ خاكستري مغز همواره كمتر از مادهٔ سفيد است.4  
  كنند، مشترك است؟ جا مي جابه  هاي غشايي نورون كه يون چند مورد زير بين همۀ پروتئين -139
  اسيد هستند. ب) داراي آمينو  .ها هستند نجايي يو  الف) همواره در حال جابه  
  كنند. استفاده نمي ATPد) مستقيماً از انرژي   كنند. ج) هميشه در جهت شيب غلظت كار مي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  



 
دفترچ
 ة

شمار
 ة

2 -
 

آزمون 
شمار
 ة

4 
صاصي 

اخت
 )

گروه علوم تجربي
 (

  

77  

  

  بيان شده است؟ نادرستي بهكدام عبارت دربارهٔ گوش انسان  -140
  ستخوان ركابي به دريچۀ بيضي متصل است.) ا2  ) پردهٔ صماخ در انتهاي مجراي شنوايي قرار دارد.1  
  ) دستۀ استخوان چكشي روي پردهٔ صماخ چسبيده است.4  كند. مانده، گوش مياني را پر مي ) حجم باقي3  
  درستي بيان شده است؟ چند مورد دربارهٔ گوش انسان به -141

  د.دايره و بخش حلزوني از نوع مكانيكي هستن هاي موجود در مجاري نيم الف) گيرنده  
  شود. هاي گوش مياني و مجراي شنوايي با استخوان گيجگاهي محافظت مي ب) تمام قسمت  
  ج) پردهٔ صماخ به كف استخوان ركابي متصل شده و با گوش مياني ارتباط دارد.  
  آيد. د) پردهٔ صماخ انسان همانند پردهٔ صماخ جيرجيرك با امواج صوتي به لرزش درمي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  توان مشاهده كرد. تشريح مغز گوسفند ................ مي در -142
  ) كرمينۀ مخچه را برخلاف نخاع فقط از سطح شكمي2  ) كياسماي بينايي را برخلاف مخچه فقط از سطح شكمي1  
  از سطح پشتي) نيمكره هاي مخ را همانند شيار بين دو نيمكره فقط 4  هاي بويايي را همانند مغز مياني فقط از سطح پشتي ) لوب3  
  هاي بخش خودمختار و بخش پيكري محسوب شود؟ تواند از تفاوت چند مورد زير مي -143
  د) تنظيم كار غدد  ج) انجام حركات غيرارادي  ب) نورون حركتي داشتن  الف) هميشه فعال بودن  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  زردپي ............... رباط، ................ -144
  هاي مختلفي متصل است. به استخوان -) همانند2  اي است.  نابي از جنس بافت ماهيچهط -) همانند1  
  شود. هاي متحرك ديده مي در مفصل -) برخلاف4  كند. ها كمك مي به كنار هم ماندن استخوان -) برخلاف3  
  هاي مژگاني، ................ هاي اسكلتي ................ ماهيچه ماهيچه -145
  آيند. با اعصاب ارادي به حركت درمي -) همانند2  توانند بيش از يك هسته داشته باشند. مي -) همانند1  
  ها متصل هستند. به استخوان -) برخلاف4  شوند. منقبض مي ATPبا صرف انرژي  -) برخلاف3  

  
از يكديگر قرار دارند. چند الكترون از يك كره به كرهٔ ديگر منتقل نماييم تـا انـدازهٔ نيـروي  30cmدو كرهٔ فلزي كوچك و خنثي به فاصلۀ  -146

جاذبۀ الكتريكي بين دو كره به  61 6 10/ N ) 191برسد؟ 6 10e / C   و
29

29 10 N.m
k

C
 (  

  1 (92 5 10/   2 (94 10  3 (102 5 10/   4 (104 10  
اند. اگر اندازهٔ نيروي خالص وارد بر بار سمت راست از طرف دو بـار ديگـر  اندازه، مطابق شكل، روي يك خط ثابت شده سه ذرهٔ باردار با بار هم -147

20N هٔ نيروي خالص وارد بر بار وسطي چند نيوتن است؟ باشد، انداز  
  ) صفر 1  
  2 (12  
  3 (20  
  4 (32  
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310رابر با ، ب3qاند. اگر اندازهٔ نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار  الزاويه ثابت شده سه ذرهٔ باردار، مطابق شكل، در سه رأس مثلث قائم -148 N  و

46كند، برابر با  وارد مي 3qبر  1qاندازهٔ نيرويي كه  10 N  2باشد، نسبت
1

q

q
  كدام است؟  

  1 (4
3   

  2 (8
3  

  3 (12
3  

  4 (16
3  

را قـرار دهـيم،  qبار آزمون ، Aدهد. وقتي در نقطۀ  شكل مقابل، يك كرهٔ باردار را نشان مي -149
Fنيروي 


Eميدان حاصل از كره در آن نقطه، برابر با شود و  بر آن وارد مي 


آيد. اگر  دست مي به 
2qبار  ،Aدر نقطۀ   ترتيب  را قرار دهيم، نيروي وارد بر آن و ميدان در آن نقطه بهF


Eو  


 

  كدام گزينه درست است؟ خواهد بود. 
  1 (2F F  

 
2Eو   E  

 
   2 (F F 

 
2Eو   E  

 
  

  3 (2F F  
 

Eو   E 
 

  4 (F F 
 

Eو   E 
 

  

0مطابق شكل، يك ذرهٔ كروي بسيار كوچك باردار با قطر  -150 002/ mm  30و چگالي 8 g
/

cm
، درون 

42ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي  10 N

C
 معلق و به حال سكون مانده است. بار الكتريكـي ،

10اين ذره با جذب چند الكترون ايجاد شده است؟ ( N
g

kg
  3و   191و 6 10e / C (  

  1 (1   2 (5  
  3 (10  4 (30  
E)1متـري از ذرهٔ بـاردار  10دهد. ميدان در فاصلۀ  ار را برحسب فاصله از آن نشان مينمودار مقابل، ميدان الكتريكي حاصل از يك ذرهٔ بارد -151 ) 

  چند نيوتن بر كولن است؟ 
  1 (410  
  2 (49 10  
  3 (510  
  4 (59 10  
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  كدام گزينه درست است؟  -152
  شود.  ) با نزديك شدن به يك ذرهٔ باردار منفي، پتانسيل الكتريكي زياد مي1  
  شود.  ) اگر يك ذرهٔ باردار را درون يك ميدان الكتريكي رها كنيم و ذره از حال سكون شروع به حركت نمايد، انرژي پتانسيل آن كم مي2  
  كند كه سر مثبت آن در پتانسيل بيشتر قرار گيرد.  گيري مي ) يك مولكول آب درون يك ميدان الكتريكي يكنواخت، طوري سمت3  
  شود، نيروي الكتريكي است.  ) نيرويي كه مانع فروپاشي هستۀ اتم مي4  
  است. كدام گزينه قطعاً درست است؟  10Vاي درون يك ميدان الكتريكي، برابر با   پتانسيل الكتريكي نقطه -153
  ) اگر از اين نقطه در جهت ميدان حركت كنيم به مرجع پتانسيل الكتريكي خواهيم رسيد. 1  
  ) اگر از اين نقطه در خلاف جهت ميدان الكتريكي حركت كنيم، به مرجع پتانسيل الكتريكي خواهيم رسيد. 2  
  است. ) اين نقطه به بار منفي نزديك 3  
  ) اين نقطه به بار مثبت نزديك است. 4  
است. اگر پتانسيل الكتريكي  Cتا  Aدر وسط فاصلۀ  Bاند كه نقطۀ  قرار گرفته طوري  ، در ميدان الكتريكي شكل مقابل، بهCو  A ،Bسه نقطۀ  -154

  باشد، كدام گزينه درست است؟  CVو  AV ،BVدر اين سه نقطه 
  1 (0A B B CV V V V      
  2 (0A B B CV V V V     
  3 (A B B CV V V V    
  4 (A B B CV V V V    
3Aqداراي بارهاي  Cو  A ،Bسه كرهٔ فلزي توخاليِ  -155 nC  ،6Bq nC   3وCq nC   ٔهستند. مطابق شكل، كرهA  ٔدرون كرهB 

هاي رسانا برقـرار  مها از طريق سي را وصل نماييم تا اتصال بين كره 2kو  1kو بدون تماس با هم قرار دارند. اگر كليدهاي  Cدرون كرهٔ  Bو كرهٔ 
  خواهد شد. كدام گزينه درست است؟  Cqو  Aq ،Bqترتيب  ها به شود، بار آن

  1 (0Aq  ،9Bq nC    3وCq nC     

  2 (3Aq nC   ،0Bq   3وCq nC    

  3 (0Aq  ،0Bq   6وCq nC    

  4 (2Aq nC   ،2Bq nC    2وCq nC    

0هاي آن هوا قرار دارد، برابر  كه بين صفحه 1mmظرفيت يك خازن تخت با فاصلۀ صفحات  -156 9/ F هـا از يـك ورقـۀ بـزرگ  است. صـفحه
  اين ورقه براي ساختن اين خازن مصرف شده است؟  اند. چه طولي برحسب متر از تهيه شده 20cmآلومينيم با عرض 

)1هوا  129و 10 F

m
  (  

  1 (100  2 (400  3 (800  4 (1000  
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4و ظرفيت خازن  250cmمساحت هر صفحۀ خازن تختي  -157 F  كنيم.  ولتي شارژ نموده و آن را از باتري جدا مي 10است. خازن را با يك باتري
  كند؟  افزايش دهيم، انرژي خازن چند ميكروژول و چگونه تغيير مي 230cmاگر مساحت هر صفحۀ خازن را 

  ، كاهش120) 4  ، افزايش120) 3  ، كاهش75 )2  ، افزايش75) 1  
5الكتريك  ظرفيت يك خازن با ثابت دي -158   10برابر با F 3داريم و فاصـلۀ صـفحات را  الكتريك را از بين صفحات برمي است. ديmm 

8دهيم به طوري كه ظرفيت خازن  تغيير مي F متر بوده است؟  بشود. فاصلۀ بين صفحات خازن در ابتدا چند ميلي  
  1 (7  2 (6  3 (5  4 (4  
ژول  يباشد، حداكثر چنـد ميلـ 30Vدهد. اگر حداكثر ولتاژ قابل تحمل اين خازن  نمودار مقابل، ولتاژ يك خازن را برحسب بار آن نشان مي -159

  شود؟  انرژي در اين خازن انباشته مي

  1 (1/0   

  2 (8/1  

  3 (2/3  

  4 (6/3  
كنيم، انرژي خازن  ، در ابتدا بار الكتريكي و ولتاژ دو خازن تخت، برابر است. اگر فاصلۀ صفحات هر دو خازن را نصف »ب«و » الف«در مدارهاي  -160

  د؟شو  مي »ب«چند برابر انرژي خازن مدار » الف«مدار 

  1 (1
4   

  2 (1  

  3 (1
2  

  4 (4  
كنـيم. اكنـون  كنيم تا انرژي در يك خازن تخت ذخيـره شـود و سـپس آن را قطـع مـي را براي مدتي وصل مي Sدر مدار مقابل، ابتدا كليد  -161

دهيم. اگر بر اثر اين كار، انـرژي خـازن  را در بين صفحات خازن قرار مي با ثابت  الكتريك ديگري نماييم و دي الكتريك خازن را خارج مي دي
  كدام است؟  درصد افزايش يابد،  25

  1 (2/1   

  2 (6/1  

  3 (4/2  

  4 (5/2  
20ظرفيت خازني  -162 F  0و بار آن 08/ C  100است. با اتصال خازن به يك لامپ، انرژي خازن با توان متوسطkW شود. زمان تخليه  تخليه مي

  ثانيه است؟  چند ميلي
  1 (8/0  2 (6/1  3 (5/4  4 (25/6  
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5الكتريك  ابت ديانرژي ذخيره شده در يك خازن تخت با ث -163   45برابر با J  410و اندازهٔ ميدان الكتريكي بين صفحات آن V

m
اسـت.  

129حجم فضاي بين صفحات آن چند مترمكعب است؟  10 F
( )

m
    

  1 (002/0  2 (02/0  3 (2/0  4 (2  
900مدار مقابل، انرژي انباشته شده در خازن تخت، در  -164 J  1است. كليدS كنيم.  الكتريك را از بين صفحات خازن خارج مي را باز و سپس دي

  د؟ شو  را وصل كنيم، چند ميكروژول انرژي در لامپ تخليه مي 2Sاگر كليد 

  1 (100   

  2 (300  

  3 (900  

  4 (8100  

روي كـدام مسـير حركـت دهـيم تـا كـار نيـروي  Bثابت شده است. ذره با بار منفي را از نقطۀ  Aدر شكل مقابل، ذره با بار مثبت در نقطۀ  -165
  الكتريكي بار مثبت بر روي آن، صفر باشد؟

  نزديك كنيم.  Aبه  AB) روي خط واصل 1  
  دور كنيم.  Aاز  AB) روي خط واصل 2  
  طرف بالاي صفحه حركت دهيم.  به AB) عمود بر خط واصل 3  
  آن را بچرخانيم.  Aو به مركز  ABاي به شعاع   ) روي دايره4  

  
  گزينه درست است؟  كدام -166
  شوند. ساخته ميپيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از رساناهاي الكتريكي ) 1  
  تر است. يافته برداري از منابع يك كشور بيشتر باشد، آن كشور توسعه هرچه ميزان بهره) 2  
  هاي فسيلي است. گسترش صنعت خودرو، مديون شناخت و دسترسي به منابع سوخت) 3  
  مين تقريباً ثابت است.كند، با اين وجود، جرم كل مواد در كرهٔ ز  شكل ديگر تبديل مي انسان مواد را از شكلي به) 4  
  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت -167
  هاي اتم فلزها است. الف) تمايل به از دست دادن الكترون، از ويژگي  
  يابد. اي، از پايين به بالا كاهش مي   هاي جدول دوره ب) خصلت فلزي در گروه  
  فلزي است. هاي نافلزي و شبه هاي اتم هاي ديگر، از ويژگي پ) گرفتن الكترون هنگام واكنش با اتم  
  يابد. اي، از چپ به راست خصلت نافلزي افزايش مي   هاي جدول دوره ت) در دوره  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  گيرند؟ اصر قرار ميبندي عن ترتيب از راست به چپ، هريك در كدام دسته خصوصيات سه عنصر در زير آورده شده است. به -168
  باشد. مي 4ترين زيرلايۀ آن برابر با  بيروني lو  nالكترون ظرفيتي است و مجموع  5الف) عنصري از دورهٔ چهارم كه داراي   
  هاي اتم آن برابر با صفر است. ها و نوترون كه اختلاف الكترون 28ب) عنصري با عدد جرمي   
  هاي لايۀ آخر آن است. آن، دو برابر شمار الكترون sهاي  ي موجود در زيرلايهها پ) عنصري از دورهٔ سوم كه شمار الكترون  
  نافلز -فلز شبه -نافلز) 4  فلز شبه -فلز -فلز) 3  فلز شبه -نافلز -نافلز) 2  فلز -فلز شبه -فلز) 1  
تر الكترون از دست  ها آسان ، در واكنشAر نسبت به عنص Bاي عنصرها قرار دارند. اگر عنصر   در يك گروه از جدول دوره Cو  A ،Bسه عنصر  -169

  ها دربارهٔ اين سه عنصر درست هستند؟ داشته باشد، كدام عبارت Cپذيري بيشتري از عنصر  واكنش Aبدهد و عنصر 
Aصورت  تواند به پذيري اين عناصر مي الف) شدت واكنش   B C  .باشد  
  است. Bو  Aتر از  كوچك Cب) شعاع اتمي   
nپ) حاصل    l ترين زيرلايۀ الكتروني  بيرونيB بيشتر از ،A  وC .است  
  با گاز كلر، از دو عنصر ديگر بيشتر است. Aپذيري  ت) شدت واكنش  
  ب و ت) 4  الف و پ) 3  ب و پ) 2  الف و ت) 1  
  بيشتر است؟ 3dهاي زيرلايۀ  در آرايش الكتروني كدام يون، شمار الكترون -170
  1 (224Cr    2 (227Co    3 (225Mn    4 (326Fe    
  گزينه درمورد عنصر طلا درست است؟  كدام -171
  دهد. دن انسان واكنش نميبا گازهاي موجود در هواكره و مواد موجود در ب) 1  
  شود. شكل كلوخه يا رگه ديده مي در طبيعت به حالت آزاد وجود ندارد و تنها به) 2  
  رسانايي الكتريكي بالايي دارد، ولي اين رسانايي در شرايط دمايي مختلف پايدار نيست.) 3  
  بار خورشيد، در صنعت هوا و فضا كاربرد دارد. دليل جذب پرتوهاي زيان به) 4  
Bصورت  به Cو  A ،B هاي پذيري فلز فعاليت شيميايي و واكنش -172 A C  تواند با اطمينـان محـل فلـز  است. كدام آزمايش زير ميD  را در

  درستي نشان دهد؟ به ،پذيري سه فلز ديگر واكنش ۀمقايس
3شود  ): انجام نميIآزمايش () 1   2D A(NO )    2( ) آزمايشII :(3 3B DNO D BNO     
3Dشود  ): انجام نميIIIآزمايش () 3   BNO    4 () آزمايشIV :(3 3 2C DNO D C(NO )     
  درستي نوشته شده است؟ پذير بوده و به هاي زير انجام يك از واكنش كدام -173
  1 (FeO(s) Cu(s) Fe (s) CuO(s)     
  2 (2 2Fe(s) Na O(s) Na(s) FeO(s)     
  3 (22 2FeO(s) C(s) Fe(s) CO (g)     
  4 (3 33 3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (aq) NaCl (aq)     
2تن سنگ معدن  4/6براي استخراج آهن از  -174 3Fe O  تقريب چند متر مكعب گاز متان در شرايط  درصد، به 75با خلوصSTP جهـت توليـد ،

12نياز، لازم است؟ كربن مونوكسيد مورد  3 160(Fe O g mol )    
4 2 2

2 3 2

3
3 2 3

CH H O CO H

Fe O CO Fe CO

  

  
   

  1 (672  2 (2016  3 (72/6  4 (16/20  
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اري مايع قرمـز رنـگ بـرم با مقددرصد است، طي فرايندي  70بوتن در آن  -1بوتن و بوتان كه درصد خلوص  -1گرم از  2/3مخلوطي به جرم  -175
گرم فراوردهٔ آلي تشكيل شده باشد، بازده درصدي واكنش كدام  32/4كند. اگر در انتهاي واكنش  رنگ مي دهد و آن را بي واكنش ميطور كامل  به

11است؟  12 80(H , C , Br g mol )      
  1 (35  2 (38/39  3 (50  4 (25/56  
  ؟شود نميز موارد زير يك ا  بازيافت فلزها از جمله فلز آهن، منجر به كدام -176
  برد. هاي زيستي كمتري را از بين مي گونه) 2  دهد.  اكسيد را كاهش مي دي ردپاي كربن) 1  
  كند. به توسعۀ پايدار كشور كمك مي) 4  شود. سبب افزايش سرعت گرمايش جهاني مي) 3  
116هاي زير درمورد واكنش ترميت درست است؟  چه تعداد از عبارت -177 27 56(O , Al , Fe g mol )      
  الف) در اين واكنش، ضريب استوكيومتري فلز توليد شده، دو برابر ضريب استوكيومتري تركيب يوني چندتايي توليد شده است.  
  ب) يكي از كاربردهاي صنعتي اين واكنش، برشكاري فلزها است.  
  دهد. ها را فلز توليد شده به خود اختصاص مي درصد جرمي فراورده 50پ) بيش از   
  ها در اين واكنش، بيشتر از مواد اوليۀ آن است. پذيري فراورده ت) واكنش  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
دهند، تركيب هايي كه شامل .............. هستند و نقش نخست نفـت در دنيـاي  هاي گوناگون تشكيل مي بخش عمدهٔ نفت خام را هيدروكربن -178

  كنوني ............... است.
  مادهٔ اوليه براي تهيۀ بسياري از مواد ديگر -دروژن و اكسيژنكربن، هي) 1  
  منبع تأمين انرژي  -كربن و هيدروژن) 2  
  مادهٔ اوليه براي تهيۀ بسياري از مواد ديگر -كربن و هيدروژن) 3  
  منبع تأمين انرژي -كربن، هيدروژن و اكسيژن) 4  
18ها درمورد گريس  عبارت  كدام -179 38(C H 25و وازلين  ( 52(C H   درست هستند؟ (
  ها در نظر گرفت. توان اين دو تركيب را جزء آلكان الف) مي  
  ب) گريس دماي جوش كمتر و وازلين چسبندگي بيشتري دارد.  
  تر هستند. پ) نيروهاي بين مولكولي در وازلين ضعيف  
  شويند. را با مخلوطي از بنزين و آب ميكنند، دستانشان  ت) افرادي كه با گريس كار مي  
  پ و ت) 4  الف و ب) 3  الف و ت) 2  ب و پ) 1  
  تر است؟ اي فلز، كدام مورد براي پوشاندن و اندود كردن سطح آن مناسب   جهت جلوگيري از خوردگي قطعه -180
  1 (4 10C H   2 (6 12C H   3 (4 8C H   4 (6 14C H   
  مورد اين آلكان درست است؟ هاي زير در است. چند مورد از عبارت 5/2در آلكاني راست زنجير، برابر با  Cبه  Hهاي  نسبت شمار اتم -181
   الف) در دماي اتاق به حالت مايع است.  
  باشد. پيوند اشتراكي در ساختار خود مي 13ب) داراي   
  ها است. هاي اولين عضو آلكن هاي آن دو برابر تعداد كربن پ) تعداد كربن  
  عنوان گاز فندك است. ت) يكي از كاربردهاي آن، استفاده به  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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دسـت آمـده  هاي زير درمورد ساختار بـه ار گيرند، چند مورد از عبارتهاي اتيل قر  متيل پنتان، گروه دي -3، 3هاي متيل در  جاي گروه اگر به -182
  درست است؟

  اتيل پنتان خواهد بود. دي -3، 3الف) نام آن   
  ب) در ساختار آن، چهار گروه يكسان به يك اتم كربن متصل هستند.  

24هيدروژن به كربن در آن، برابر با  هاي پ) نسبت تعداد اتم  
  است. 11

  ت) نقطۀ جوش بيشتري نسبت به تركيب اوليه خواهد داشت.  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  متيل نونان درست است؟ تري -7، 4، 3خط براي آلكاني با نام  -كدام مدل نقطه -183

  1 (
  

2 (
  

  3(

 
  

4(

   

  ............... جز بههاي زير درمورد واكنش مقابل درست هستند،  همۀ عبارت -184
2 42 4 2

H SO
C H (g) H O(l)     

  بناي صنايع پتروشيمي است. اين واكنش، سنگ الف) فراوردهٔ   
2پذيري  ب) واكنش   4C H 2پذيري  بسيار بيشتر از واكنش 6C H .است  
  شود. پ) با استفاده از اين واكنش، اتانول در مقياس صنعتي توليد مي  
  ت) مجموع پيوندها در فراوردهٔ واكنش، كمتر از مجموع پيوندها در مواد اوليه است.  
  پ و ت) 4  الف و ب) 3  ب و پ) 2  الف و ت) 1  
  كدام گزينه درست است؟ -185
  آلي حلقوي، آروماتيك هستند. هاي تركيب همۀ) 1  
  پذيري سيكلوهگزان بيشتر از بنزن است. واكنش) 2  
  در ساختار نفتالن، هر اتم كربن يك پيوند دوگانه و دو پيوند يگانه برقرار كرده است.) 3  
 هاي هيدروژن در سيكلوهگزان برابر است. تفاوت جرم مولي سيكلوهگزان و بنزن با تعداد اتم )4  
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